

## 今日烟威·聚焦

饮美酒 尝佳肴 品果蔬

## 烟台市民家门口享盛宴

本报烟台9月26日讯(记者  
曲是捷 通讯员 于慧莉)

秋风送爽,果蔬飘香。23日到26日,对烟台市民来说,是一场集美酒、美味的盛宴,第四届烟台国际葡萄酒节、第十一届国际果蔬·食品博览会、第四届中国国際美食节盛装上场,成为中秋节

假日里市民的好去处。

开馆这几天来,天公作美,秋风送爽,吸引了四面八方的市民前来现场参观。从2007年开始,很多烟台市民把葡萄酒节当成了9月份最盛大的一次“宴会”,今年的国际葡萄酒节、国际果蔬·食品博览会、国际美食节

同台举办,更是热闹非凡。对公众开放后,记者从现场看到,来自烟台各县市区的市民几乎是全家出动,到节会上品尝美酒佳肴及新鲜的瓜果,还引发了很多市民的购物热。临沂展位悬挂的大姜,个个新鲜饱满,不停地有市民前来咨询能否卖些。展商却

连连摇头,说已经不知道有多少观众表示要买姜,但这些是参展的样品不能卖。

据了解,烟台“两节一会”共确定展位1650个,参会重要代表团121个,报名参会的采购商、经销商达130多家,与会海外客商达到3000多人。节会期间,组委

会共安排了庆典板块、专业板块、文化板块、旅游板块、论坛板块五大板块30多项活动。本届节会吸引了众多采购商、经销商参会,德国麦德龙连锁超市和国内50多家知名连锁超市与会洽谈采购,本次节会更成为一个具有实际意义的交易合作平台。



最贵每斤1240元

## 110公斤金枪鱼助阵美食节

本报烟台9月26日讯

(记者 苗华茂) 本届美食节上,除了千余种各具特色的美食吊足了市民胃口以外,在室外展会现场的一条重达110公斤的大金枪鱼也赚足了市民的眼球。据商家透露,目前这条大鱼只作展示,等到美食节的后期再分块进行出售。

据现场工作人员介绍,这条大金枪鱼属于大眼金枪,其身长2米,体重110公斤,是渔民从深海捕获带回

烟台的。为了让烟台市民一睹罕见的金枪鱼,工作人员提前将金枪鱼的内脏都掏了出来,然后用一个近3米长的泡沫盒才将它装下,并进行了密封和冷藏。

“这条鱼暂时不会卖,等到展会后期我们再将它分割成半斤左右重的肉块向市民销售。”现场的工作人员一边给鱼身添加冰块一边说。

据多年从事海产品销售的孙广富介绍,金枪鱼的卖法可是有讲究的,金枪鱼的

肉分三个部位,价格各不同。鱼肚子上靠近头部的肉最有营养,也叫大脂,是全身最贵的;其次是靠近尾巴的肚皮部分叫中脂;价格居其次;再就是剩下鱼背上的赤肉了。由于在烟台售卖金枪鱼的较少,所以价格也只能是参照一些大城市的价格,目前市场上大脂每500克要1240元,中脂每500克740元,而赤肉的价格相对实惠些,售价约每500克240元。

看点



传统面食挑战外地特色小吃

## 美食节大枣饽饽成香饽饽

本报烟台9月26日讯

(记者 苗华茂) “第四届中国国际美食节”目前已进入第四天,相比刚开幕时的火爆场面,人流量虽有减少,但实打实来买东西的人逐渐多了起来。一位展示大枣饽饽、发糕等胶东传统面食的参展商告诉记者,这几天年轻人都上班了,而老年人来的比前天多了,他们的购买力不容小觑。

26日上午,记者来到旅

游大世界室内展厅,刚进门就可以看到胶东传统面食的展位,大枣饽饽、莲子、发糕,不仅卖相极具吸引力,而且很受市民的青睐。市民曲淑玲告诉记者,大枣饽饽和发糕都是胶东传统美食,小时候只有过年时才可以吃到,当时可是稀罕物。

“这次来美食节,原本是想来看看有哪些没见过的小吃,真没想到还能看到咱胶东的大枣饽饽。”曲女

士说,她这次一下买了三个,回家可以好好回忆一下当年的生活了。

胶东传统面食摊位的一位工作人员孙先生告诉记者,现在人们的生活水平都提高了,过年过节很多人都去饭店,餐桌上越来越少见传统面食了,但大家其实并没有忘记那些儿时的美味,所以这两天卖得特别火,仅今天上午就卖出了60个枣饽饽和30个大馒头。

## 平凉金果pk烟台苹果

本报烟台9月26日讯

(记者 曲是捷) 在本届节会上,甘肃省平凉市代表团带来的“平凉金果”亮相展会,让生活在苹果之乡的烟台市民也连声叫绝。

在甘肃平凉展区看到,各种颜色、品种不同的苹果搭成金字塔状摆放在展区中间,吸引众多市民驻足观看。“好漂亮的苹果!”很多观众发出啧啧声,外地也有如此

漂亮的苹果,不少市民拿起来闻香,苹果好看的让人们不舍得吃。

平凉市果业开发办马保平告诉记者,他们此次参展是政府牵头组团的,希望通过烟台国际果蔬会借船出海,努力提升“平凉金果”的知名度和市场竞争力,希望能像烟台苹果一样走出国门、名扬四海。

## 客人带名酒寻专家

本报烟台9月26日讯(见

习记者 牛蕊) 节会上吸引了众多葡萄酒爱好者收藏者前来。来自中国台湾的谢先生携带珍藏18年的张裕XO,专程到节会上寻找专家鉴别酒的年限。

9月25日上午,记者在展馆内偶遇谢先生,他正在寻找专家鉴定自己带来的张裕白兰地XO。谢先生说,这酒是他1992年购买的,当时价格为3000余元,珍藏了18年。谢先生告诉记者,他本人并不喜欢喝酒,这是当年张裕公司百年

大庆特别推出的珍藏酒,他觉得有一定收藏价值,今天把酒带到葡萄酒节上,主要是希望找专家鉴定一下酒的年代。

著名葡萄酒专家郭松泉看到谢先生的张裕白兰地,表示非常珍贵,在国内属于少有的珍藏酒,按照一般常识推算,酿造XO的酒,生产年限应该在出厂前20年,也就是说谢先生1992年购买的张裕白兰地,瓶内的酒应该是在1972年以前生产的,建议谢先生继续珍藏。

花絮

## 法国贮酒器酷似“巨型蛋”

本报烟台9月26日讯

(记者 曲是捷) 在法国馆展区,一个硕大的像个巨型蛋的物品,引起了很多市民的关注。“这是个啥玩意?”很多市民向工作人员询问。“刚才法国专家跟我们讲了,它是一个大型的贮酒器,是用水泥做成的。”工作人员这样告诉记者:

“里面能装得下1200升葡萄酒,酒可以自由地在里面进行充分发酵,保持酒的

美味。”

据了解,这种酒容器在法国当地已经使用多年,此次是第一次带到烟台,看看是否有国内的酿酒商家关注这种水泥酒容器。据法国农产品及农产品加工业国际交流发展协会中国地区主管贝特朗·凯福蒙介绍,这次来的法国企业有13家,大部分是制造酿酒加工设备类的企业,希望在展会上能够寻求到更多的合作伙伴。

## 台湾特产来烟身价高

本报烟台9月26日讯(见

习记者 牛蕊) 在烟台国际博览中心B馆内,芭乐、菠萝蜜、莲雾等台湾水果琳琅满目,还有台湾各种治疗腰腿痛的精油、药酒,吸引了不少市民购买。

在水果展位,市民挤得水泄不通,莲雾10元一个,芭乐一个15元,虽然有点贵,但并没有挡住市民的购买热情。记者在现场看到,一位市民花了不到100元,买

了两个芭乐、三个莲雾和一个文旦柚,他说这些水果平时超市也有卖的,口味很好,看到刚空运来的新鲜货,还是忍不住想吃,并没有觉得多贵。“你的颈部很硬,用我的药油擦上去,一天都会觉得热乎乎的。”来自台湾的客商正在给参观的市民现场演示,100元两瓶的薰衣草精油及老姜油,价格也不贵,不少市民纷纷掏腰包购买。

揽客35万余人

## “两节一会”催热中秋旅游

本报烟台9月26日讯(记者

苗华茂 通讯员 宋聪) 26日,记者从烟台旅游局获悉,由于烟台“两节一会”的拉动效应,中秋节三天小长假的时间里,纳入监测的烟台全市40多个重点景区,共接待游客35.01万人次,同比增长28.39%,实现旅游综合收入1804.22万元,同比增长20.47%。

烟台旅游局促销科科长李泉介绍,今年的中秋节旅游受到烟台三大国际性节会开幕的拉动,效应显著。长岛景区及渔家乐接待游客1.05万人次,实现旅游收入32.38万元;蓬莱阁景区接待游客8500多人,旅游收入74万元;蓬莱海洋极地世界接待游客1.33万人次,收入132.6万元。同时,市区滨海景区、南山公园、养马岛、金沙滩等开放式景区游客云集。

“今年中秋节烟台旅游接待呈现了两个特点,一是节庆活动对全市旅游拉动效应明显,二是自驾游成为旅游队伍中的主角。”烟台旅游局副局长牟云介绍,今年中秋节恰逢中国国际美食节、烟台国际葡萄酒节和国际果蔬·食品博览会三大国际性节会在烟台开幕,海内外宾客云集烟台,给烟台的中秋节旅游市场增添了浓厚的节日气氛。